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VEZETÉS, IRÁNYÍTÁS 

 

A kirendeltségen a vezetés személyi feltételei rendben vannak, mindenki rendelkezik, a 
beosztásához előirt végzettséggel. A kirendeltség állományának, a hatályos szabályzók szerinti 
tartalommal rendelkezésre álltak a munkaköri leírások, majd 2022-ben is aktualizáltuk és új 
munkaköri leírások is készültek.  A kirendeltség működésére, irányítására vonatkozó jogszabályok 
és belső szabályzók rendelkezésre állnak, a munkaköri leírások frissítve lettek a tűzoltóságokon.  
Ügyintézés, kiadmányozás: 
A kiadmányozás a kirendeltség ügyrendjében van szabályozva. Kiadmányozási jogosultsággal a 
kirendeltség-vezető, távollétében az őt teljes jogkörrel helyettesítő tűzoltósági felügyelő 
rendelkezik.  

A hatósági osztályvezető, kirendeltség-vezető távolléte, vagy akadályoztatása esetén a Hatósági 
osztály által végzett eljárásokban és készített ügyiratokkal kapcsolatosan önálló kiadmányozási 
joggal rendelkezik. 

A hatósági osztályvezető, az iparbiztonsági felügyelő, a kiemelt főelőadó (hatósági), főelőadó 
(hatósági) katasztrófavédelmi megbízott (HTP) a veszélyes anyagok vasúti-szállításának (RID) 

ellenőrzéskor végzett eljárásokban és azzal összefüggésben készített ügyiratokkal kapcsolatosan 
önálló kiadmányozási joggal rendelkezik.   
Veszélyes anyagok közúti szállításának (ADR) ellenőrzése során a helyszíni bírságot kiszabó 
határozat, és / vagy kényszervárakoztatásra vonatkozó végzés helyszíni kiadásakor – a kirendeltség-

vezető, vagy tűzoltósági-felügyelő távollétében - a határozatot és / vagy végzést kiadhatja. 
A szabályozókban meghatározott vezetői fórumok megtartásra kerülnek. Az értekezletekről 
emlékeztető készül melyet az érintettek elektronikusan megkapnak. 

A hatályos belső szabályozókkal összhangban készülnek el a kirendeltség tervei: a féléves munka- 

és ellenőrzési terv valamint a havi naptári- és ellenőrzési tervek melyek készítésénél minden 
esetben figyelembe vesszük a helyi sajátosságokat. 
A véleményezésre megküldött belső szabályozókat minden esetben az érintettek véleményezik. 
 

Vezetői fórumrendszer: 
A tűzoltóparancsnokok a vezetői fórumrendszer alapján napi rendszerességgel 8.00 órakor tartanak 
vezetői napi pontosítást, melynek kötelező elemei a szolgálatparancsnok jelentése a tűzoltó 
parancsnokság működési területén a legutóbbi pontosítás óta történt tűzoltó beavatkozásokról, 
katasztrófavédelmi műveletekről, a szolgálatszervezés, a készenléti tűzoltógépjárművek 
bevethetősége, a napi aktualitások vezetői áttekintése. Itt történik a tűzoltó parancsnoki 
feladatszabás, eligazítás, a napi feladatok kiadása, szétosztása. Ezt követően a KvK tartja meg 
08.30. órakor a napi pontosítását a szakterületi vezetők és a székhely szerinti parancsnokság 
parancsnokának jelenlétével. A hét első munkanapján “Heti feladatszabó értekezletet” tartunk, 
amelyre esetenként meghívjuk a parancsnok-helyetteseket, őrsparancsnokokat, KVMB-seket. Az 

értekezletet követően kerül sor az aktuális hatósági képzésre. A havi kirendeltség-vezetői értekezlet 
a megyei igazgatói értekezletet követően kerül megtartásra, melyről a vonatkozó szabályzó szerinti 
emlékeztető készül. 
A havi parancsnoki értekezletre ezután kerül sor mindhárom HTP-n, amelyen a 

szolgálatparancsnokok mellett a 8 órás állomány is részt vesz. A tűzoltóparancsnok tájékoztatja a 
jelenlévőket a katasztrófavédelmi kirendeltség-vezetői értekezleten elhangzottakról, ezen a fórumon 
kerülnek megbeszélésre a hosszabb távú feladatok, valamint a továbbképzések, gyakorlatok 
tapasztalatai is feldolgozásra kerülnek.  
A Kirendeltség és tűzoltó-parancsnokságok határidős jelentései, a vonatkozó intézkedéseknek és az 
eseti és egyedi határidő meghatározásnak megfelelően minden esetben teljesültek. A jelentéseket a 
rendszeresített, a tartalmi elemeknek megfelelő adatlapokon teljesítettük. Ilyen jelentések a havi 
vezetői ellenőrzésekről, az alkoholszondás ellenőrzésekről, a hatósági ellenőrzésekről, a sajtó 
megjelenésekről, a szabadság és pihenőnap kiadásáról, különlegesen kezelt káresetekről készítendő 
jelentések. A kirendeltségi éves műveleti tervet a felügyelők, a hatósági osztályvezető és a 



parancsnokok bevonásával készítettük, a jelenleg hatályos szabályzó szerint. A hatályos belső 
szabályozókkal összhangban készülnek el a kirendeltség tervei: a féléves munka- és ellenőrzési terv, 
valamint a havi naptári és ellenőrzési tervek, melyek készítésénél minden esetben figyelembe 
vesszük a helyi sajátosságokat. 
 
TŰZOLTÓSÁGI SZAKTERÜLET 

 

Alaptevékenység: 
 

2022-ben a HTP-k készenléti szolgálatot ellátó állománya, tűzoltási és műszaki mentési 
tevékenységét a hatályos jogszabályok, szabályzatok előírásait betartva végezte. A vonulásokkal 
kapcsolatosan keletkezett szer adatlapok, tűzeseti adatlapok, erdő- és vegetációs adatlapok 
ellenőrzését és lezárását folyamatosan végezték. 

A szolgálati csoportok irányítását végző, azok tevékenységéért közvetlenül felelős 
szolgálatparancsnokok, rajparancsnokok, szerparancsnokok az elméleti és gyakorlati feladatok 
végrehajtása, a tűzoltási és műszaki mentési tevékenység irányítása, és a szolgálatszervezési 
feladatok terén a szakmai elvárásoknak megfelelően, magas színvonalon tevékenykedtek, de 
ugyanez mondható el a beosztott tűzoltói, a gépjárművezetői, a különleges szerkezelői állomány 
munkavégzéséről, hozzáállásáról.  
 A készenléti szolgálatot ellátó állomány tűzoltási és műszaki mentési tevékenységére, a 
munkavégzés hatékonyságára, minőségére panasz, kifogás nem érkezett.  
A beavatkozásoknál általában elegendő volt az irányításhoz az alapirányítás, kevés esetben a 

csoportirányítás szervezése. Elrendelt riasztási fokozat: I-es 2435 db, II-es 18 db, III-as 9 db, IV-es 

1 db a kiemelt riasztási fokozat elrendelése 109 esetben történt. Természetesen ezek a fokozatok 
ténylegesen nem mindig valósultak meg, hiszen többször téves jelzés alkalmával rendelték el. 
A tűzoltóságok tűzoltási és műszaki mentési tevékenységének általános szabályai alapján a 
káresetnek megfelelően helyszínre vonult a parancsnok vagy a parancsnok-helyettes, vagy a 

kirendeltségi ügyeletes. Az eseményeket értékelve a tűzoltás irányítását átvették. Az egyéb, hatályos 
szabályzókban nem indokolt, esetekben, munkaidőben, vagy munkaidőn túl a jelzést értékelve 
vonult magasabb beosztású elöljáró a káreset helyszínére. A kölcsönös segítségnyújtás elve alapján 
a szomszédos parancsnokságok működési területére is vonultak. 
A tűzoltósági felügyelő tűzoltás-vezetői ügyeletre be volt osztva, több alkalommal vett részt a Vis 
maior utóellenőrzéseken, valamint munkaidőben végezte a gázvezeték sérüléseknél a hatósági 
tevékenységet és megtette a feljelentés-előkészítéseket. 
 

A Kazincbarcikai KvK alárendeltségébe tartozó HTP-ken az állomány összetétele az alábbiak 
szerint alakult 2022-ben: 

A Kazincbarcikai HTP és az Aggteleki KVŐ állományának létszáma az aktuális állománytábla 
szerint 88 fő. Ebből készenléti szolgálatot ellátó 24/48 órás munkarendben dolgozó 81 fő. Jelenleg a 

készenléti szolgálatot ellátók vonatkozásában 76-an teljesítenek szolgálatot, egy fő gazdasági 
kiemelt főelőadói feladatokat lát el megbízással, így 5 fő létszámhiányuk van. 
KVMB-s állományuk létszáma 3 fő, mindhárman rendelkeznek az előírt iskolai, és szakmai 

végzettséggel. 2022-ben már a műszaki biztonsági tiszti beosztás feltöltése, kinevezéssel 
megtörtént. 
Az Ózdi HTP állományának az állománytábla szerinti létszáma 67 fő. 2022. évben kettő fő kérte 
szolgálati jogviszonya megszüntetését, Bárdos Róbertné c. tű. őrnagy, műszaki-biztonsági tiszt 
2022 áprilisában életkorára és szolgálati viszonyára tekintettel rendelkezési állományba került. 
A műszaki-biztonsági tiszt beosztást 2022-ben megbízással Albert Mariann tű. főhadnagy látta el, 
december 16-tól pedig MBT lett a munkaköre és KVMB feladatokat végzi megbízással. Az üressé 
vált státuszok feltöltése a beavatkozók tekintetében áthelyezéssel és új felszereléssel megtörtént, 
egy felszerelő jelenleg alapképzésben vesz részt, így a beavatkozó állomány létszáma 61 fő. 



A betöltött beosztások teljes egészében szakmai és polgári végzettség tekintetében a képesítési 
követelményeknek megfelelő, személyekkel van feltöltve. 
A Szendrői HTP és az Bódvaszilasi KVŐ állományának létszáma az aktuális állománytábla szerint 
63 fő, ebből készenléti szolgálatot ellátó 24/48 órás munkarendben dolgozó 59 fő. Jelenleg a 
készenléti szolgálatot ellátók vonatkozásában 55-en teljesítenek szolgálatot, azaz 4 fő 
létszámhiányuk van. 

A két KvŐ szakmai felügyeletét és irányítását a Szendrői illetve a Kazincbarcikai Hivatásos 
Tűzoltó-parancsnokság látja el, a felügyeleti ellenőrzéseket a Kirendeltség megfelelő 
rendszerességgel végzi, a működésük mostanra zökkenőmentes, a szolgálat ellátását a két HTP 
szervezi úgy, hogy nem csak az állománytábla szerint oda felvett, újonnan felszerelt tűzoltók 
vannak beosztva, hanem az idősebb tapasztaltabb kollégáik is. 
 

A leszerelések, a tartós megbetegedések, iskolázások, egyéb hiányzások miatt Kazincbarcika 

esetében, túlóra keletkezett, illetve jelentős mértékű szabadság napokat vittek át a 2023. évre. 
 

 

Tűzoltóságok vonulási adatai: 
   

    Kazincbarcika Aggtelek Ózd Szendrő Bódvaszilas 

1 Összesen 955 139 977  351 150 

2 Tűzeset 613 110 650 253 124 

3 Műszaki 
mentés 

215 24 205 52 14 

4 Téves jelzés 119 5 117 43 9 

5 Szándékosan 
megtévesztő 

8 0   5 3 3 

 

A kirendeltség alárendeltségébe tartozó szervek összes riasztások, vonulások száma, nagymértékben 
emelkedett, az elmúlt évben.  
Viszonylag sok a személyi ingatlanban történt tűzeset, még mindig sok a téves jelzés, jellemzően a 
tűzjelző rendszerek miatt, de a telefonos bejelentések is számottevőek. A kéménytüzek száma 
stagnál a szénmonoxid mérgezéses események csökkentek. Összességében elmondható, hogy az 

események száma, a nagyfokú szárazság következtében kialakult, vegetációtüzek számának 
növekedése miatt emelkedett. Egységeink sokat vonultak idegen területre, így a KAP-online 

rendszerből kinyerhető adatok, nem egyezhetnek a valós adatokkal. Részt vettek a működési 
területünkön kívüli vegetáció tüzek és viharkárok felszámolásánál is. 

 

Képzés, gyakorlatok: 

 

Továbbra is a megújult, BM OKF Főigazgatója által kiadott kiképzési szabályzat alapján hajtottuk 
végre a továbbképzéseket, kötelezően be is építtettük az OKF Tűzoltósági Főfelügyelősége által 
meghatározott kiképzési témaköröket és rendkívüli kiképzési feladatokat. Elsődleges cél az éves 
kiképzési terv összeállításánál, hogy a képzés tematikája vegye figyelembe a helyi körülményeket, 
veszélyforrásokat, sajátosságokat, mint például a veszélyes anyagokkal kapcsolatos beavatkozási 
feladatok, a középmagas épületekben bekövetkezett tűzesetek, a területi elhelyezkedés, földrajzi 
viszonyok, szélsőséges időjárási tényezők következményei, közlekedés terén bekövetkezett 

változások. Fontos, hogy megismerjék a legújabb beavatkozási módszereket, eszközöket, valamint 
kiemelt területként foglalkozzon a központi, illetve területi szervek által kiadott intézkedésekkel. 
A helyismereti gyakorlatokat, szituációs begyakorló gyakorlatokat és ellenőrző gyakorlatokat több 
esetben nem tartottuk meg a kihirdetett veszélyhelyzet alatt, valamint felsőbb utasításra, a 



takarékossági intézkedések miatt kerültek korlátozás alá. 
Az elméleti foglalkozásokon és a szerelési gyakorlatokon szerzett ismereteket megfelelően 
alkalmazták a gyakorlatok során, s ezek tapasztalatait a további munkavégzés alkalmával, 
hasznosították. A személyi állomány kiképzésének, továbbképzésének színvonala, minősége az 
értékelt időszakban megfelelt a szakmai elvárásoknak. 
Az állomány a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság, valamint a Kirendeltség által szervezett továbbképzéseken, 
gyakorlatokon részt vett, a szükséges ismereteket elsajátította. A BM Katasztrófavédelmi Oktatási 
Központ (BM KOK) által indított szaktanfolyamokra és az alapfokú gépjármű vezetéstechnikai 
képzésre az igényeknek megfelelően folyamatosan iskoláztuk be dolgozóinkat. 

A Kazincbarcikai KvK a tűzoltás vezetésére jogosultaknak továbbképzéseket tartott   

-   Kéménytűzzel kapcsolatos adat-felvételezések a gyakorlatban 

-   Gázvezeték átvágással kapcsolatos adat-felvételezések a gyakorlatban, témakörökben  
Az elmúlt évben két alkalommal, a KOK által tematikája alapján, hajtottunk végre tűzoltó 
alapképzést a három tűzoltóság újonnan felvett hivatásos állományú tagjainak.  
 

A teljes állomány részére 2022-ben a Kirendeltség alárendeltségébe tartozó HTP-ken és őrsökön: 54 

helyismereti gyakorlatot, 20 db begyakorló gyakorlatot, 9 db ellenőrző gyakorlatot tartottunk, és 

ezen felül, 3 db „külső védelmi terv” gyakorlat is végrehajtásra került. A Borsodchem LTP további 
50 db üzemvész, 9 db szituációs begyakorló, 1 db SKET, 11 db BVT és 3 db ellenőrző és 3 tűzoltási 

gyakorlatot tartott.  

 

Ellenőrzések tapasztalatai: 

A Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség, az OESZ mobil ellenőrei, a szakmai 

felügyeletet ellátó B-A-Z Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, valamint a KMSZ, folyamatosan 

ellenőrizte a parancsnokságok tűzoltási és műszaki mentési tevékenységét, illetve szolgálat 
ellátását. Az ellenőrzések során egy alkalommal kellett intézkedni, a MEO által tűzoltási gyakorlat 
ellenőrzésekor. Ezen kívül kisebb hiányosságok voltak, amik közül sok visszatérő, de ezek nem 

befolyásolták a szolgálatellátást.  
A 2022-es évben a takarékossági intézkedések miatt, kevesebb helyismereti- és egyéb gyakorlat 
volt, ezért lényegesen csökkent az ellenőrzés darabszáma is. A tűzoltósági felügyelő 27 alkalommal 

ellenőrizte a HTP-k munkáját a szolgálatváltást, szolgálati csoportok szolgálat-ellátását, 
foglalkozást, ellenőrző- és begyakorló gyakorlatokat, valamint részt vett a Létesítményi Tűzoltóság 
műszaki szemléjén. 

Az ellenőrzések során tapasztaltakat minden esetben az ellenőrzési jegyzőkönyvbe dokumentáltuk, 
a feltárt kisebb hiányosságok megszüntetésére intézkedtünk, vagy felhívtuk a figyelmet azok 

megszüntetésére.  
A Tűzoltó parancsnokságok vezetői 2022. évben is a hatályos szabályzók alapján hajtották végre 
ellenőrzéseiket. 
Ellenőrzések megoszlása parancsnokságonként: 
 

Kazincbarcikai HTP: 

- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése: 10 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés: 20 db 

- Képzés ellenőrzés: 6 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés: 565 db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs) 4db 

- Tudásszint ellenőrzés: 95 db 

- BM OKF MEO ellenőrzés 1 db 

 

 



Aggteleki KVÖ: 
- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése: 9 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés: 25 db 

- Képzés ellenőrzés 10 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés: 676 db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs) 1 db 

- Tudásszint ellenőrzés 44 db 

- BM OKF MEO ellenőrzés 0 db 

 

Ózdi HTP: 
- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:   23 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés:  24 db 

- Kiképzési foglalkozás   39 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés:                                                       1063 db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)  25 db 

- Tudásszint-ellenőrzés                                                                  124 db 

-        BM OKF MEO ellenőrzés          0 db 

 

Szendrői HTP: 
 

- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:  23 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés:  19 db 

- Képzés ellenőrzés:  35 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés:  801 db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)  9 db 

- Tudásszint ellenőrzés:  396 db 

-     BM OKF MEO ellenőrzés             0 db 

 

Bódvaszilasi KVÖ: 
 

- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:  6 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés:  8 db 

- Képzés ellenőrzés  15 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés:   135  db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)  6 db 

- Tudásszint ellenőrzés  245 db 

-     BM OKF MEO ellenőrzés             0 db 

 

 

Munkavédelmi tevékenység: 
A munkavédelmi feladatokat a műszaki-biztonsági tisztek látják el, feladataik ellátásához az BM 
OKF által szervezett egészségvédelmi megbízott képzésen részt vettek, az egészségvédelmi 
megbízottak részére megtartott vizsgán sikeres vizsgát tettek. 
Munkavédelmi oktatásra a kirendeltség vonatkozásában az alábbiak szerint került sor 2022-ben: 

- új felvételes oktatása 5 alkalommal 7 fő hivatásos állományú, valamint 1 fő hivatali 
munkarendben dolgozó munkatárs részére. 

- ismétlődő oktatás 2 alkalommal a személyi állomány részére. 
- tűzvédelmi oktatás 2 alkalommal új felvételesek, 5 fő hivatásos állományú munkatárs 

részére, 1 alkalommal a készenléti szolgálatot ellátók és a hivatali munkarendben dolgozók 
részére. 
 



A személyi állomány rendelkezik az előírásoknak megfelelő minőségű és mennyiségű 
védőruházattal, és egyéni védőeszközzel. A készenléti állomány védőruházatát és egyéni 
védőeszközeit rendszeresen ellenőrizzük. Az ellenőrzés során talált sérült, illetve a használat során 
megsérült védőruházat, egyéni védőeszköz cseréjéről haladéktalanul intézkedünk. 
A 2022. évben 2 fő esetében történt szolgálati baleset, 1 fő tűzoltás folyamán achilles ínszalag 
szakadást szenvedett, illetve 1 főnek volt ujjperc törése. Üzemi balesetet 2 fő szenvedett. A 

munkahelyre történő közlekedés közben egy fő szenvedett, vétlen félként gépjármű balesetet. Egy 

másik esetben a munkahelyre történő gyaloglás közben a bokája kificamodott. Mindkét esetben a 
sérültek kórházi ellátásra szorultak. 

A szolgálati baleset esetében a sérült és a tanú meghallgatási jegyzőkönyv felvétele megtörtént. 
Nem szolgálati és nem munkabaleset miatt (otthoni baleset) 5 fő esetében került meghallgatási 
jegyzőkönyv felvételére sor. 
Az intézmények rendelkeznek érvényes épület érintésvédelmi és villámvédelmi felülvizsgálattal, 
valamint erősáramú villamos berendezések érintésvédelmi felülvizsgálatával. Az elektromos 
kisgépeink, berendezéseink éves érintésvédelmi felülvizsgálatát elvégeztettük. 
Esetenként szúrópróbaszerűen alkoholszondás ellenőrzést végeztünk, amelynek eredménye minden 
esetben negatívnak bizonyult.  
A koronavírus járvány miatt fokozott figyelmet fordítottunk a gyakori takarításra és fertőtlenítésre. 
A Megyei Igazgatóság folyamatosan biztosította a fertőtlenítő anyagokat és papír kéztörlőket. A 
textil anyagú törölközőket bevontuk, csak papír törölközőket használhat a személyi állomány. 
A gépjárműveken is elhelyeztünk fertőtlenítő szereket és felhívtuk az állomány figyelmét annak 
gyakori használatára.  

 

Hivatásos tűzoltóversenyek: 

A kirendeltség és a HTP-k állománya a mindig aktívan részt vesz az Országos Katasztrófavédelmi 
Főigazgatóság a BAZ MKI és egyéb, társszervek által kiírt versenyeken. Folyamatosan kiemelkedő 
eredményeket értünk el atlétikai és kerékpáros, valamint a lépcsőfutó versenyszámokban egyaránt. 
A 2022-es évben állományunk tagjai nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy Borsod megye az 
országos megmérettetésben, első helyen végezzen.  
 

Minősített Időszaki felkészítés: 
A parancsnokságok minősített időszaki berendelhetőségi létszáma folyamatosan biztosítva volt és 
egész évben törekedtek annak mindenkori fenntartására. A minősített időszaki felkészítést 
rendszeresen oktatják az éves továbbképzési terv alapján.  
Katasztrófavédelmi Megbízottak: 

A Katasztrófavédelmi Megbízottak – 4 fő - Kazincbarcika HTP és Ózd HTP-n teljesítenek 
szolgálatot, és főként polgári védelmi, veszélyes áruszállítás ellenőrzési, és hatósági feladatokat 
látnak el. Munkájuk során állandó feladatot jelent a beavatkozásokhoz elengedhetetlen adatok 

naprakészségének biztosítása, az ehhez kapcsolódó adattárak feltöltése, pontosítása.  
A Kazincbarcika HTP-n dolgozó 3 katasztrófavédelmi megbízotthoz összesen 91 település, az Ózd 
HTP-hez tartozó katasztrófavédelmi megbízotthoz 19 település tartozik.  
Szakmai munkájukat megfelelő színvonalon végzik, munkájuk megfelel az elvárásoknak. 
Kapcsolatuk mind az önkormányzatokkal, mind a védelmi igazgatás szereplőivel jó. A HVB-k 

állandó meghívott tagjai, szakmai tanácsaikkal támogatják annak működését. 
A katasztrófavédelmi megbízottjaink a járási veszély-elhárítási tervkivonatokat aktualizálták, 
pontosították. Folyamatos munkát adott az elektronikus adattárakban szereplő adatok pontosítása, 
változások felvezetése, magának a rendszernek a naprakészen tartása. A HELIOS rendszerben 
folyamatosan pontosításra kerültek az önkéntes települési mentőszervezetek, klimatizált helyek, 
köteles polgári védelmi szervezetek, lebiztosított technikai eszközök, kitelepítés-befogadási 
adatatok. 

A katasztrófavédelmi megbízottak aktívan részt vettek a tavalyi évben is a minősítő gyakorlatok 
előkészítésében, és a lebonyolításban. Gondoskodtak arról, hogy a füstérzékelők, CO érzékelők 



megfelelő helyre kerüljenek, segítettek azok kiosztásában. 

 

HATÓSÁGI SZAKTERÜLET 

A katasztrófavédelem megvalósításában részt vevő hivatásos katasztrófavédelmi szerv helyi 

szerveként működő katasztrófavédelmi kirendeltség szervezeti egységeként végzi a munkáját a 
Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség Hatósági Osztálya.  
 

Személyi állomány 

A hatósági osztály rendszeresített létszáma 2016. március 1-étől az állománytábla szerint 7 főről 9 
főre módosult. Az osztályon 8 fő tiszt, 1 fő zls. látja el a feladatokat. A munkatársak közül 1 főnek 
nincs meg az előírt szakmai végzettsége.  Katasztrófavédelmi Mobil Labor ügyeletet 4 fő ad 
rendszeresen a hatósági osztály beosztottjai közül. A hatósági osztályon dolgozó kollégák közül 7 fő 
rendelkezik képzettséggel a veszélyes áru szállítás ellenőrzésére vonatkozóan. 2022. évben a feladat 
ellátást 8 fő végezte, 1 fő szülési szabadságát töltötte. 
Az évben 1 fő ADR valamint RID végzettséget szerzett. 
 

Továbbképzés, oktatás 

A hatósági feladatok ellátásába bevonásra kerültek a parancsnok-helyettesek, őrsparancsnokok, 
katasztrófavédelmi megbízottak. 
A 43/2013. sz. Főigazgatói Utasítás alapján a hatósági tevékenységet végzők képzése heti 2 órás 
időtartamban került végrehajtásra. Az oktatási témaköröket az aktuális feladatokra való felkészítés 
szerint kiegészítésre kerültek. A kevesebb szolgálati idővel rendelkezők minden feladatukat 
szakmai segítség mellett, tapasztaltabb kolléga ellenőrzése mellett látják el. Kötetlen oktatás 
keretében történik a mindennapi megbeszéléseken a folyamatban lévő ügyekkel kapcsolatos 
körülmények feldolgozása, tapasztalatok átadása.  
A megyei továbbképzéseken a kirendeltség hatósági állománya részt vesz, az ott elhangzottak, 
feldolgozott témakörök a képzések után átbeszélésre, további feldolgozásra kerülnek. 
A HTP- k és Katasztrófavédelmi Őrsök részére a hatósági feladatokra vonatkozó, de őket is érintő 
jogszabályi változásokról elektronikus úton valamint személyesen tájékoztatásra kerülnek, a 
felmerült feladatokban (jegyzőkönyvek módosítása, állomány oktatása) a Kirendeltség hatósági 
osztálya részt vesz. 
 

A hatósági feladatok ellátása 

A Kazincbarcikai KvK illetékességi területén lévő településeken működő jelentősebb 
létesítményekről a vonatkozó intézkedés alapján létesítmény nyilvántartás kerül vezetésre, amely 
nyilvántartás aktualizálása folyamatos. A nyilvántartásban szereplő létesítmények ellenőrzése az 
intézkedésben szereplő ciklusidőnként tervezésre kerültek. Az év második felében jellemzően a 
létesítmények területén iratbekéréssel történt a hatósági ellenőrzések végrehajtásra, de azokban a 
létesítményekben ahol indokolt volt a helyszíni hatósági ellenőrzés, ott a helyszíni ellenőrzések 
lefolytatásra kerültek. A hatósági ellenőrzések tervezése havonkénti lebontásban történik, a Megyei 
Igazgatóság feladatszabása alapján, az abban foglalt témakörök figyelembevételével valamint a 
létesítmény nyilvántartóban szereplő ciklikusan következő helyszínek figyelembevételével. 
Külön nyilvántartást vezetünk az illetékességi területen található, egyéb szervezetekről, 
intézményekről. Ezekre a szervezetekre vonatkozóan az ellenőrzések lehetőség szerint, az aktuális 
havi ellenőrzési tervekbe lettek tervezve. 
A kirendeltség tudomására jutott egyéb létesítmények, amelyekről a kirendeltség tudomást szerez a 



hatósági ellenőrzési ütembe tervezésre került. 
A hatósági osztályvezető az egységes, szakmai előírásoknak megfelelő iratminták alkalmazását 
ellenőrzi. A kiadmányozásra kerülő iratokat rendszeresen tartalmilag, formailag áttekinti, 
átvizsgálja. 
A hatósági feladatokkal kapcsolatos iratminták, amelyeket a HTP-k és Katasztrófavédelmi Őrsök 
használnak, minden változáskor aktualizálunk. A tűzoltósági felügyelővel a változásokat közöljük, 
iratmintákat elektronikus kapcsolattartás útján átadjuk. 
Az ügyiratok ügyintézőre történő szignálását 1 munkanapon belül igyekeztünk elvégezni.  
A Robotzsaru rendszerben nem volt egy teljes napot kitöltő leállás 2022.-ben. 

Az ügyfél azonosítás céljából a TAKARNET szolgáltatást használjuk panaszügyek, kéménytüzes és 
egyéb esetek kivizsgálása során. Az igénybevételéről az 55/2013. számú, majd 2020. november 17-

től a 21/2020. számú BAZ MKI Igazgatói intézkedésben foglaltak szerint nyilvántartást vezetünk. 
Az ügyintézési, adatlekérési előírásokat betartottuk. 
A KAP online nyilvántartó rendszerre az ügyiratok feltöltése, lezárása elvégzésre került.  
Jelentési, adatszolgáltatási kötelezettségeinknek a megadott határidőkre teljesítettük. 
 

Hatósági ellenőrzések 

Havonta felterjesztésre kerültek a Megyei Igazgatóságra jóváhagyásra a tervezett ellenőrzések a 
meghatározott témakörök, a HTP-k és a KvŐ-k gyakorlatterveinek figyelembe vételével. 
Az ellenőrzéseket a havi terveknek megfelelően végrehajtottuk.  
 

A BM OKF 2022. évi országos hatósági ellenőrzési terve alapján teljesített tűzvédelmi 
hatósági ellenőrzéseink 

 

Ellenőrzés 
tárgya 

Ellenőrzés 
eszköze 

Az ellenőrzés 
szempontrendszere 

Végrehajtott 
ellenőrzés 

(db) 

Piacfelügyeleti 
ellenőrzés építési 
termék  
forgalmazóinál 
szendvicspanelek  

helyszíni 
ellenőrzés 

 

megfelelőségi 
igazolások ellenőrzése 

1 

Piacfelügyeleti 
ellenőrzés CO-

érzékelő 
forgalmazóinál 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

megfelelőségi 
igazolások ellenőrzése 

1 

Tűzvédelmi 
ellenőrzés 
szabadtéri 
kockázati 
helyszínek 
területén 

 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági engedélyekben 
foglaltak ellenőrzése 

 

134 

Hulladéklerakó 
ellenőrzése 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági engedélyekben 
foglaltak ellenőrzése 

 

11 



Tűzvédelmi 
ellenőrzés 
karácsonyi vásárok 
területén 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági engedélyekben 
foglaltak ellenőrzése 

 

0 

Kollégiumok utó 
ellenőrzése 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági engedélyekben 
foglaltak ellenőrzése 

 

3 

Mezőgazdasági 
munkáltok (aratás) 
hatósági cél 
ellenőrzése 

helyszíni 
ellenőrzés 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági engedélyekben 
foglaltak ellenőrzése 

 

10 

Biogáz üzemek hatósági 

ellenőrzésével 

helyszíni 
ellenőrzés 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági engedélyekben 
foglaltak ellenőrzése 

 

2 

 

Kirendeltség által végrehajtott tűzvédelmi hatósági ellenőrzések és helyszíni szemlék 
alakulása:  
 

 2022. évben 

Tervezett ellenőrzés 491 

Terven felüli ellenőrzés 176 

Összes ellenőrzés 667 

 

2022. évben 724 db határozat került kiadásra a hatósági ellenőrzéseken, hatósági eljárásban 

tapasztalt hiányosság, mulasztások megszüntetésére. 
A kiszabott határidőre a hiányosságok megszüntetése kerültek, azokban az esetekben ahol nem 
kerültek megszüntetésre a hiányosságok, a kirendeltség a szükséges intézkedéseket megtette, az 
eljárásokat megindította. 
Az ellenőrzések végrehajtásakor a költségtakarékosság szempontjai figyelembevételre kerültek. 
2022. évben folyamatosan kerültek végrehajtásra hatósági ellenőrzések az illetékességi területen 
található társasházak területén. A társasházak területén összesen 21 ellenőrzés került végrehajtásra. 
Az ellenőrzések során a vonatkozó Megyei Igazgatói intézkedésben szereplők kerültek vizsgáltra, 



kiemelten a tűzoltói beavatkozási feltételek biztosítására valamint épületek területén a tárolási 
szabályokra vonatkozóan. 
A Kazincbarcika KvK Hatósági Osztálya hét mezőgazdasággal foglalkozó jogi személy részére 
tájékoztatót küldött ki a betakarítási munkák során betartandó tűzvédelmi szabályokról, 
előírásokról, valamint a gazdálkodók tájékoztatásra kerültek, hogy az esetlegesen felmerült 
tűzvédelmi kérdésben a részükre egyeztetést biztosítunk. 

2022. évben a Kazincbarcikai KvK 1 db supervisori ellenőrzést hajtott végre a BorsodChem Zrt 
MDI Üzem és Hulladékkezelő Üzem területén, melyről a jelentés készült, amely a vonatkozó 
intézkedésnek megfelelően felterjesztésre került a Megyei Igazgatóságra.  
 

A tűzriadó tervek gyakoroltatását bejelentése érkezik a kirendeltséghez. A tűzriadóterv 
gyakoroltatások hatósági ellenőrzése több esetben megtörtént, amely hatósági ellenőrzés során 
tapasztaltak, egyes javító észrevételek megtétele a fenntartók, üzemeltetők felé megtörtént. 
A HTP-k, KvÖ-k által elvégzett tűzcsap ellenőrzéseken feltárt hiányosságokról tájékoztatták a 
Kirendeltséget az ellenőrzés során felvett jegyzőkönyv megküldésével, amely hiányosságok 
megszüntetésre a kirendeltségünk intézkedett. 
Az ellenőrzések lefolytatása előtt a rendelkezésre álló információk alapján a hatósági ellenőrzésre 
felkészülés történt. A hatósági ellenőrzések során a hatályos iratminták kerültek kitöltésre. 
A hatósági osztály a készenléti szolgálatot ellátó tűzoltó állománnyal együtt részt vett a helyismereti 
foglalkozásokon. A helyismereti foglalkozásokon feltárt hiányosságokra a szükséges intézkedések 
megtörténtek.  
Azokban az esetekben, amikor a készenléti szolgálatot ellátó tűzoltó állomány a hatósági osztállyal 
nem közösen vett részt a helyismereti foglalkozáson, a tapasztalatok, felvetések megbeszélése 
megtörtént, az intézkedések kezdeményezésre az információk átadásra kerültek. 
 

Szankció kiszabására irányuló eljárások 

2022. évben az ADR ellenőrzések során feltárt hiányosságok miatt 1 alkalommal került kiszabásra 
bírság 50.000 Ft összegben. Veszélyes áruk vasúti szállításával kapcsolatban 3 alkalommal 

szabtunk ki bírságot, 1 500.000 Ft értékben. A hatósági eljárásban a hatósági osztály a kirendeltség 
iparbiztonsági felügyelőjével közösen folytatta le az eljárást. 
2022.-ben tűzvédelmi bírság 112 alkalommal került kiszabásra, amelynek összege 958.000,- Ft. 

Kiszabott tűzvédelmi bírság ellen ügyféli fellebbezés nem érkezett hozzánk. 

A kiszabott bírságok több esetben nem kerültek az ügyfelek által befizetésre. A befizetetlen 

bírságokkal kapcsolatosan a kirendeltség végrehajtásra átadta a Nemzeti Adó-és Vámhivatal 
részére. 
Eltiltás munkavégzéstől 1 esetben történt, amelynek indoka, hogy az alkalomszerű tűzveszélyes 
tevékenységet végző személy a munkakörével kapcsolatos követelményeket nem ismerte. 
 

Közérdekű bejelentések, panaszügyek 

Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltségre 2022. évben 19 db közérdekű bejelentés 
érkezett, melyből, 19 esetben tűzvédelmi : 
 

- kéményekkel kapcsolatos bejelentés:  5  db 

- tűztávolság kifogásolásával kapcsolatos bejelentés:  1 db 

- szabálytalan tárolás lakásban és lépcsőházban:  3 db 

- elhanyagolt udvarral kapcsolatos bejelentés: 4  db 



- beázás a felső szomszédtól: 1 db 

- dohányzás és közlekedő leszűkítése lépcsőházban: 1 db 

- engedély nélkül üzemeltetett szálláshely: 1 db 

- vélhetőleg veszélyes hulladék égetése: 1 db 

- szellőző csatorna hiánya: 1 db 

- romos melléképület: 1 db 

 

Azon bejelentések, amelyek közvetlenül a kirendeltséghez érkeztek megküldésre kerültek a Borsod-

Abaúj-Zemplén Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hivatala felé.  A bejelentések kivizsgálása 
megtörtént. Az összefoglaló jelentések és a keletkező iratok felterjesztésre kerültek határidőben a 
Megyei Igazgatóság részére. 
A beérkezett ügyekből 9 bejelentés megalapozatlan volt, 10 bejelentés megalapozott volt. Azokban 
az esetekben ahol jogszabályba ütköző állapot került feltárásra, ott a szükséges intézkedések 
megtételre kerültek, a hatósági eljárások megindítása megtörtént. 
 

Kéménytüzekkel kéményes eljárásokkal kapcsolatos ügyek 

A HTP-k, Katasztrófavédelmi Őrsök részéről a bekövetkezett kéménytűz, CO mérgezéses 
káresemények dokumentumai a hatósági osztályra szoros határidővel átadásra kerültek. 
2021. évi égéstermék elvezetőkkel kapcsolatos ügyek: 
 

Év CO 

káresemény  
 

 

Kéményt
űz  
 

 

 

Nem tudta 

elvégezni a 
közszolgáltató a 

szolgáltatást  

1-es 

hibakód 
jelzés  

Panasz 

(db) 

Helyszíni 
ell. 

Bírság  

 (db) (db) (db) (db)  (db) (db/ Ft) 

2022 7 38 144 160 5 7+38+5

+121= 

171 

97/487000 

 

171 ellenőrzés a helyszíni ellenőrzésekre vonatkozik. 
+ a papír alapon történő ellenőrzések 

 

Szakhatósági eljárások megoszlása 2022. évben 

2022 évi szakhatósági ügyek száma összesen 133 db volt. A szakhatósági eljárások jelentős részét 
az építési eljárások, nyomástartó berendezések valamint a működési engedélyezési eljárások 
alkották. Az évben a zenés-táncos rendezvények engedélyezése lecsökkent, összesen öt eljárásban 
vett részt a kirendeltségünk. A veszélyes hulladékokkal kapcsolatos engedélyezési eljárásokban 
négy esetben vettünk részt, ahol a hatósági osztály valamint az iparbiztonsági felügyelő közösen 
hajtotta végre a szemléket. 
 

Építési ügyek 

A vonatkozó rendelet módosításával a megváltozott hatáskört biztosító körülmények minden egyes 
beérkezett ügy tekintetében vizsgálatra kerültek. 
Az ÉTDR rendszeren érkezett építési eljárások mellékleteként benyújtott dokumentumok sok 
esetben hiányosak voltak, több esetben a hiánypótlásra, iratbemutatásra, nyilatkozattételre 



felhívások kerültek kiadásra. Az ügyfelek, tervezők megkeresésére egyeztetések lefolytatására 
került sor.  
A jelentősebb beruházások a kirendeltség illetékességi területén: 
- Green Plan Energy Kft. (3700 Kazincbarcika, Pollack M. út 3.) - Kazincbarcika külterületi 
0373/67 hrsz. irodaház és gyártóműhely létesítése, gyártóműhely használatbavétele 

- Szalézi Intézményfenntartó Tanműhely épület 3700 Kazincbarcika, Május 1 út. 
- Klippan József - Csarnok épület létesítése 3700 Kazincbarcika, Mikes Kelemen u. 14. 

- ÓAM Ózdi Acélművek csarnoképület használatbavétel Ózd, Aicher út 1. 
- Ózd Frank Hungária Kft. csarnok építés, Ózd, Kovács-Hagyó Gy. út 7. 
- Szuhafő szarvasmarha istálló használatbavétel, Szuhafő 

- Borsodchem Zrt Poliol Blending Projekt (Tárolótartályok, RED Technológiai épület, MDI üzem 
kapacitásbővítésével járó nyomástartó berendezések létesítési és üzembevételi eljárásai) 
 

ETDR rendszeren érkezett építési ügyek összesen (2022. évben 38 db)  
Létesítési eljárás:  19  db 

Használatbavételi eljárás: 15  db 

Fennmaradási engedélyezés: 1 db 

Jókarbantartás: 2 db 

Építésügyi hatósági ellenőrzés: 1 db (tűzvédelmi ellenőrzést követően) 
Használatbavételi eljárásokhoz kapcsolódóan a helyszíni szemlék végrehajtásra kerültek. A 
használatbavételi eljárások során tapasztaltak alapján a kirendeltség ügyintézői több esetben 
hiányosságokat tártak fel. A hiányosságok papír alapú dokumentáció hiánya valamint a 
kivitelezéssel kapcsolatos hiányosságok voltak. A használatbavételi eljárás során valamint azt 

megelőzően is a kirendeltség folyamatosan biztosított egyeztetési lehetőséget, amelyet a 
kivitelezők, beruházok több esetben is igénybe vettek. 
 

Zenés-táncos rendezvények 

Az állandó jellegű zenés-táncos rendezvény helyszínének ellenőrzését működési időn kívül 4 
alkalommal helyszíni ellenőrzés során végeztük. Továbbá a kirendeltség 2 alkalommal működési 
időben helyszíni ellenőrzés során vizsgálta a vonatkozó követelményeknek való megfelelést. A 
helyszíni ellenőrzések során hiányosság 1 esetben került feltárásra. 
Az alkalmi zenés-táncos rendezvények engedélyezése során az engedélyező hatósággal közösen 
kerültek végrehajtásra a helyszíni szemlék, a rendezvény időpontjában pedig a rendezvények 
területén hatósági ellenőrzések kerültek végrehajtásra. Az ellenőrzések során azonnali intézkedésre 
okot adó körülmények nem kerültek feltárásra. 
Az állandó helyen kialakított zenés-táncos rendezvények az illetékességi területen:  

- Kazincbarcika, Akropolisz Disco 

- Ózd, Monster Beach 

 

Egyeztetés, konzultáció  
A kirendeltség folyamatosan biztosít a hatósági, szakhatósági eljárásokban szereplő Ügyfelek 
részére, valamint a tulajdonosok, fenntartók, üzemeltetők részére egyeztetési lehetőséget, amellyel 
több esetben is élnek a fenti szereplők. Konzultációs lehetőségről a fenti szereplőkkel való 
kapcsolat felvételkor, valamint egyéb esetekben elektronikus úton folyamatosan történik a 
tájékoztatás. 



Folyamatosan konzultációt biztosítottunk elektronikus úton a társasházak képviselőinek a 
megváltozott jogszabályi előírásokról. A közös képviselők telefonon, illetve levélben keresték meg 
a kirendeltséget, amely megkeresések vonatkozásában az ügyintézők tájékoztatást adtak. 
A betakarítás, aratás tűzveszélyeiről tájékoztatókat küldtünk ki a munkát végző gazdálkodóknak.  
 

Kiemelt fontosságú a folyamatos ismeretbővítés, a napi, heti koordináció. A hatékony 
munkavégzést segítő, alapos feladatszervezésre folyamatosan nagy hangsúlyt fektettünk. 
 

 

POLGÁRI VÉDELEM 

 

A járási rendszer létrejöttével, 2013. január 01-től kirendeltségünkhöz négy járás 110 települése 
tartozik. Kirendeltségünk települései közül 7 I-es, 42 II-es, 61 pedig III-as katasztrófavédelmi 
osztályba sorolt. 2022. évben a polgármesterekkel közösen elvégeztük a települések 
kockázatbecslését, egyik polgármester sem tett módosító javaslatot a település katasztrófavédelmi 
osztályba sorolására. 
2022-ben az időjárási körülmények ismételten bizonyították, hogy a szélsőségek megjelenésére 
bármikor lehet számítani. 
Januártól július végéig csaknem 50 százalékos csapadékhiány halmozódott fel hazánkban, és a nagy 
folyóink vízgyűjtőin is jóval kevesebb eső esett az átlagosnál. 1901 óta a legszárazabb időszak volt 
ez hazánkban. 
Az aszályos időszak nem igényelte a védelmi igazgatás működését. 
 

2022. márciusában a közösségi médiából értesültünk arról, hogy a Szlovákia területén lévő egykori 
Siderit üzem telephelyéről, az alsósajói vasércbánya altárójából szennyezett víz folyik a Sajóba. A 
súlyosan terhelt szakasz a magyar határtól több tíz kilométerre van. A Sajó magyarországi 
szakaszán erőteljes rendkívüli elszíneződés nem volt, bár a csapadékosabb időjárás következtében 
levonuló kisebb árhullámok idején Sajópüspökinél megnőtt a lebegő hordalék mennyisége, ezért 
átmenetileg a víz enyhe barnás elszíneződése volt megfigyelhető. 
 

A közbiztonsági referensekkel a kapcsolattartás a napi munkavégzéssel szorosan összefügg, 
elsősorban a katasztrófavédelmi megbízottak és a polgári védelmi felügyelő tarja velük a 
kapcsolatot. A lakosságvédelmi ellenőrzésekbe, szinte minden esetben bevonásra kerülnek. Ezek 
alkalmával pozitív hozzáállást tapasztalunk részükről.  
 

2022. szeptember 15-én 8 települési mentőcsoportnak (Berente, Edelény, Domaháza, Hangony, 
Kissikátor, Sajónémeti, Sajószentpéter, Szalonna) szerveztünk nemzeti újraminősítő gyakorlatot. 
Ezek a mentőszervezetek civil társaságot alapítottak és csatlakoztak a BAZ. Megyei Önkéntes 
Települési Mentőszervezetek Szövetségéhez. Riasztási gyakorlat ezen felül 2 alkalommal volt a 
települési mentőcsoportoknak. 
14 alkalommal került sor a mentőszervezetek alkalmazására, amelyek a járványhelyzettel 
kapcsolatos feladatok voltak. 

 

Az takarékossági intézkedések miatt augusztus hónaptól nem tartottunk felkészítést a polgári 
védelmi szervezetekbe beosztottaknak. Augusztusig 11 településen (Debréte, Dövény, Edelény, 
Felsőkelecsény, Galvács, Gömörszőlős, Kelemér, Sajógalgóc, Szuhakálló, Vadna, Viszló) tartottunk 
elméleti felkészítést a köteles polgári védelmi szervezeteknek. Riasztási gyakorlatot 11 településen 
(Debréte, Dövény, Edelény, Felsőkelecsény, Galvács, Gömörszőlős, Kelemér, Sajógalgóc, 
Szuhakálló, Vadna, Viszló) rendelt el a polgármester a köteles polgári védelmi szervezeteknek. A 
riasztási gyakorlatok minden esetben megfelelt értékelést kaptak. 
 



A jogszabályi előírásoknak megfelelően, jóváhagyott levezetési tervek alapján, Berente, 
Kazincbarcika és Sajószentpéter településeken a külső védelmi terv gyakorlatok végrehajtásra 
kerültek. A gyakorlatok elgondolása és levezetési terve a külső védelmi tervekkel összhangban volt. 
A külső védelmi tervben meghatározott lakosságvédelmi feladatokra az intézkedések megtörténtek.  
Mindegyik gyakorlat megfelelt értékelést kapott. 
 

Március és szeptember hónapban megszerveztük a MoLaRi rendszer lakossági riasztó, tájékoztató 
eszközeinek az önálló megfigyelését. Kirendeltségünkhöz tartozó három településen összesen 46 
ilyen eszköz található. Berentén 4 db, Kazincbarcikán 27 db és Sajószentpéteren 15 db. A próbák 
során mindegyik eszköz megfelelően működött. 
 

Az ellenőrzéseket döntően a katasztrófavédelmi megbízottak hajtották végre. Az ellenőrzések 
száma a takarékossági intézkedések érdekében bevezetett korlátozások miatt jóval kevesebb (199), 
mint a korábbi években. 103 alkalommal belterület vízelvezetőket, 24 alkalommal 
befogadóhelyeket, 18 alkalommal vízkárelhárítási terveket, 16 alkalommal lakossági riasztó 
eszközöket, 15 alkalommal melegedőhelyeket, 1 alkalommal téli kockázati helyhez rendelt 
technikai eszközöket, 4 alkalommal veszélyes fák, fasorokat, 15 alkalommal induló készletet, 2 
alkalommal kis vízfolyást és 1 alkalommal védműveket ellenőriztek. Az adott időszakokban a 
befogadó- és melegedőhelyek aktivizálására felkészültünk. 
28 alkalommal vettünk részt vis maiorral kapcsolatos helyszíni ellenőrzésen. 
A polgári védelmi szakterület hatósági ellenőrzései 2022. évben az alábbiak szerint alakultak: 
 

Polgári védelmi szakterület hatósági ellenőrzései: 
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IPARBIZTONSÁGI SZAKTERÜLET  
 

1. Veszélyes üzemekkel kapcsolatos hatósági tevékenység 

 

1. Veszélyes üzem szakterület: 



 

Tárgyi évet az üzemek gyakorlatainak ellenőrzési, időszakos ellenőrzési, valamint az alsó 
küszöbértékű és küszöbérték alatti üzemekre is kiterjesztett karbantartottság ellenőrzési feladatai 
jellemezték. A 2022. év hatósági feladatait nagyban meghatározták a költséghatékonyság miatt 
életbe léptetett szigorítások. 

 

Az előző évek hasonló időszakát vizsgálva, az üzemek kb 30%-a az év első felében lebonyolította 
belső védelmi/súlyos káresemény elhárítási terv gyakorlatait. Ez évben az első gyakorlat 2022.  

májusában került megtartásra. 
Ezen, az üzemeltetőkön és hatóságon kívül álló, okok miatt előre vetíthető volt az év utolsó 
harmadában jelentkező torlódás a gyakorlatok időpontjait tekintve. Az üzemekkel egyeztetéseket 
folytattunk, mely során a felek konstruktív hozzáállásának köszönhetően sikerült az érintett üzemek 
gyakorlati időpontjainak összehangolása. 
 

Kirendeltségünk illetékességi területén található veszélyes ipari üzemek száma tovább bővült, mivel 

a BorsodChem Zrt. Anilin üzem, LINDE IV. üzem, BorsodChem Zrt. Salétromsav II. üzeme 

elkészült. A BorsodChem-Feng Kft. alsós üzeme összevonásra került az anyavállalattal 2022. 

szeptemberében, így önálló alsós üzemként megszűnt. 
A beszámoló készítésének időpontjában minden üzem jogerős katasztrófavédelmi engedéllyel 
rendelkezik. 

 

 

1.1 A tapasztalatokat  összefoglalva, üzemenként  
 

Felső küszöbértékű veszélyes üzem (4db): 

  

 

-BorsodChem Zrt..: felkészült üzem gyakorlataikat magas szinten hajtják végre. Említést érdemel, 
hogy ADR ellenőrzéseken járműveik kiválóan felkészítettek. Belső biztonsági irányítási rendszere 
kimagasló. Tárgyi évben több esemény is történt telephelyükön, a Létesítményi tűzoltóság és a 
dolgozók sikeres beavatkozása miatt nem történt jelentős kár. Belső ipari kamerarendszerüknek 
köszönhetően az esemény lefolyása lekövethető, a rögzített anyagot oktatásaik során felhasználják. 
 

-BC-KC Formalin Kft.: gyakorlataik megfelelőek, szakembergárdájuk állandó, a vezetés 
konstruktív. A korábbi években néhány jelentésköteles esemény nem történt az üzemben, amit 
műszaki fejlesztésekkel próbálnak szinten tartani.  



 

-Linde I. Kft.: felkészült üzem gyakorlataikat magas szinten hajtják végre. Említést érdemel, hogy 
ADR ellenőrzéseken járműveik kiválóan felkészítettek. Anyacégük belső biztonsági irányítási 
rendszere kimagasló. Belső ipari kamerarendszerüknek köszönhetően az események lefolyása 
lekövethető, a rögzített anyagot oktatásaik során felhasználják 

 

-Framochem Kft.:gyakorlataik változatosak, komplexek. Biztonsági irányítási rendszerük a külföldi 
anyacég elvárásai alapján is magas szintű. Az idei évben lefolytatott időszakos ellenőrzés- és 
karbantartottsági ellenőrzés során egyedülálló “öregedés” vizsgálati rendszert mutattak be. 
 

Alsó küszöbértékű veszélyes üzem (4db):  
 

-Linde III.: felkészült üzem gyakorlataikat magas szinten hajtják végre. Említést érdemel, hogy 
ADR ellenőrzéseken járműveik kiválóan felkészítettek. A LINDE I. üzem személyzete üzemelteti 
ezt az üzemet is. Anyacégük belső biztonsági irányítási rendszere kimagasló. Belső ipari 
kamerarendszerüknek köszönhetően az esemény lefolyása lekövethető, a rögzített anyagot 
oktatásaik során felhasználják. 
 

-Linde IV.: felkészült üzem gyakorlataikat magas szinten hajtják végre. Említést érdemel, hogy 
ADR ellenőrzéseken járműveik kiválóan felkészítettek. A LINDE I. üzem személyzete üzemelteti 
ezt az üzemet is. Anyacégük belső biztonsági irányítási rendszere kimagasló. Belső ipari 
kamerarendszerüknek köszönhetően az esemény lefolyása lekövethető, a rögzített anyagot 
oktatásaik során felhasználják. 
 

-Linde II.: a gyakorlatok minőségében A BVT –re kötelezettek közül a legtöbbet fejlődött üzem, 
konstruktívak, több jogszabály által elő nem írt fejlesztést is végrehajtottak. 
A vírushelyzet miatt létfontosságú üzemmé minősítették.(orvosi gázok miatt) 
 A rájuk hárult többletfeladatokat sikeresen végrehajtották. 
Személyes észrevételem, hogy mióta az üzemeknél jogszabály alapján megbízásra kerültek a 
veszélyes ipari védelmi ügyintézők, érzékelhető az előrelépés mind a gyakorlati képzés, a 
dokumentálás, és adatszolgáltatás színvonalán.  
Minden évben ellenőrizzük ezen üzemek veszélyes áru szállítással kapcsolatos kötelezettségeinek 
betartását. 
 

SKET készítésére kötelezett üzemek (2 db): 
 

Az üzemek időszakos iparbiztonsági ellenőrzését a BM OKF utasítása alapján 2023.-ban fogjuk 

ellenőrizni. (a vonatkozó jogszabály három éves ciklusidőt határoz meg) a bejelentett gyakorlat 
ellenőrzését követően lefolytatjuk, erősítve ezáltal a hatósági jelenlétet. 
 

- Ózdi Acélmű  Kft.. 
Kötelezettségeinek határidőre eleget tesz, veszélyes ipari védelmi ügyintézőt alkalmaz, az 
ügyvezető a gyakorlatokon, ellenőrzéseken részt vesz. ADR telephelyi ellenőrzésük megfelelt 
eredménnyel zárult. 
 

- Dynea Kft.):  

 Kötelezettségeinek határidőre eleget tesz, veszélyes ipari védelmi ügyintézőt alkalmaz, az 
ügyvezető a gyakorlatokon, ellenőrzéseken részt vesz. ADR telephelyi ellenőrzésük megfelelt 
eredménnyel zárult.  
 

Az OKF által elvárt éves időszakos ellenőrzéseken a tűzvédelmi hatóság célellenőrzése helyett 
sokszor átfogó ellenőrzések végrehajtásával biztosítjuk a folyamatos hatósági felügyeletet. 



 

Rendkívüli események 2022.-ben. 

 

Kazincbarcikai KVK illetékességi területén 2022. 01.01.-2022.12.31.-ig 2 db rendkívüli üzemi 
esemény történt. Ez a szám jelentős javulás az előző évek adott időszakaihoz képest csak 20 %-a. 

 

BorsodChem Zrt., Kazincbarcika, Bolyai tér 1. 2022. 02. 08. BC. Zrt. Klór üzem területén  
 

A „B” zóna hypó rendszeren klórkiáramlás történt. Az eseményt az üzem körül telepített 
gázérzékelői jelezték. A helyi szakemberek előzetes vélemény szerint az elszívó rendszerben az 
alacsony hőmérsékleten képződő klórhidrát-kristályok miatt alakulhatott ki dugulás. Ezen dugulás 
miatt az üzemszerűen keletkező klórtartalmú gázok lefúvatásokról klór került a légtérbe a nyitott 
megszívó vezetékeken. A gerincvezeték DN 500 átmérőjű, üzemi nyomása -10 mbar, környezeti 
hőmérsékleten üzemel. A gerincvezeték feladata a Klórüzem „B” Zónájában keletkező klórtartalmú 
gázok elvezetése a hypó rendszerre, ahol ezen gázok megsemmisítésre kerülnek. A gerincvezetéken 
kialakult dugulás miatt a gerincvezetékben megemelkedett a nyomás és a kapcsolódó DN80 és 
DN100 elszívó vezetékeken szabadba kerültek az üzemszerűen keletkező klórtartalmú gázok. 
Leürítőn keresztül gőzbevezetésével sikerült a kialakult klórhidrát-kristályosodást felszámolni, így 
helyreállt az elszívó rendszer működése. A helyszínre a Létesítményi Tűzoltóság, a Kazincbarcika 
HTP egysége, Borsod KMSZ és KML egységei érkeztek. A helyszínen 8 db. hidroshield került 
telepítésre, valamint kézi gázérzékelőkkel gázkoncentráció mérés történt az üzemben és a 
rendkívüli esemény környezetében. Az esemény során a beavatkozás teljes légzésvédelem 
alkalmazásával történt. Az esemény során kialakított tűzi víz hálózaton a hidroshieldek táplálása 
végett nyomásfokozást kértek. Az eseménnyel kapcsolatban személyi sérülés nem történt. Az üzem 
becslése alapján a kiáramlott klórgáz mennyisége 1….2 kg-ra tehető. Az üzem határán telepített 
klór üzem „B” Zónája körül lévő telepített gázérzékelő rendszer nem jelzett be, vagyis a gázfelhő 
nem érte el a környező üzemeket. A BC. Zrt. határára telepített MOLARI-rendszer érzékelői sem 
jeleztek be. Az üzem a BVT-t életbe léptette, vagyis a Diszpécser Központ értesítette a protokolnak 
megfelelően a vezetőket, a Létesítményi Tűzoltóságot, FBŐ-Szolgálatot (útzárakat foganatosítottak, 
teljes klórüzemet körül határolták, IV.-s Portai forgalom is zárásra került), az üzem területéről a 
kivitelezők a kijelölt gyülekezési pontra vonultak. Továbbá a Membráncellás-I Üzem „Á”-fázisát 
leállították, a „B”-fázisának csökkentették a terhelését. Az üzem éves nagy karbantartáson 2021. év 
szeptemberében esett át. A gázérzékelő rendszer felső méréshatára 5 ppm, amelyeket több 
alkalommal túllépett a koncentráció. A grafikonok elemzése kapcsán 7…8 ppm maximum értékre 
becsüli az üzem az értékeket.  

 

A „B” Zónában telepített gázérzékelők 06:21-kor jeleztek be először, a kigőzölés hatására 08:04 
perckor szűnt meg a dugulás és azzal egyidejűleg a klórtartalmú gázok kijutása. A gázérzékelő 
rendszer 08:21-percre állt vissza „0”-s mérési értékre. Az esemény felszámolása a gőzvezetéki 
betáplálással került elhárításra, nevezetesen klórhidrát kristályok feloldásával. A gerincvezeték több 
pontján nyomásérzékelők vannak elhelyezve, melyek segítségével sikerült a dugulás helyét 
lokalizálni. Lakosságvédelmi intézkedés nem vált szükségessé. Az üzem üzemzavarnak minősítette 
a nevezett eseményt. 

   

2022.10.27  BorsodChem Zrt., Salétromsav Üzem, CNA üzemrész 

 

A Salétromsav Üzem CNA üzemrészében lévő NC-3401 abszorber felső részében a hűtővíz (CW) 
mennyisége lecsökkent. Emiatt az abszorber nem tudta elnyelni a kellő nitrózus gáz mennyiséget, 
ami a véggáz lefúvató kéményen keresztül kb. 2-3 percen át a szabadba távozott. 
Hűtővízrendszer vezetékben dugulás történt. 
A rendszer stabilizálása 1 perc 6 másodperc alatt megtörtént. 
A kiáramló mennyiség becsülve 3 kg 



 

Fentieken túl további nem jelentésköteles esemény nem történt illetékességi területünkön. 
 

Veszélyes üzemek időszakos ellenőrzése  
 

Az időszakos ellenőrzések lefolytatása a bejelentett gyakorlat ellenőrzését követően történt az 
ügyfelek kérésének megfelelően, ami biztosítja, hogy nincs szükség ismételt üzemi megjelenésre.  
Az üzemek korábbi évek során lefolytatott ellenőrzésein több esetben éltünk a biztonsági szintet 
emelő javaslattal, észrevétellel. Javaslatainkat visszaellenőrizve megállapítható, hogy a felelős 
vezetők ezen szakmai tanácsokat el- és megfogadták, az észrevételezett berendezést, eszközt 
beszerezték. 
Említést érdemel, hogy a felső küszöbértékű üzemek a részükre jogszabály által meghatározott 
EDR rádió berendezéseket megvásárolták, azt készenlétben tartják, azok üzemi próbáit a megyei 
főügyelet irányába végrehajtják. 
A tevékenység szüneteltetésére, felfüggesztésére okot adó hiányosságok megállapítására egyik 
ellenőrzött üzem esetében sem került sor. 
 

A kirendeltség által végrehajtott ellenőrzések, szemlék száma típusonként 2022.-ban: 

 

- Üzemazonosítási eljárás kapcsán tartott helyszíni szemlék száma: 8  

- Veszélyes üzemek területén időszakos ellenőrzések, szemlék száma: 8 

- Veszélyes üzemek területén történt rendkívüli események vizsgálatának száma: 3 

- SKET gyakorlat ellenőrzésének száma:0 

- BVT gyakorlat ellenőrzésének száma: 8 

- KVT gyakorlat ellenőrzésének száma: 3 

-  

Belső Védelmi Terv (BVT), Súlyos Káresemény Elhárítási Terv (SKET) és Külső Védelmi Terv 
(KVT) gyakorlatok 

 

Illetékességi területünkön működő veszélyes anyagokkal foglalkozó felső- és alsó küszöbértékű 
üzemekben 8 alkalommal vettünk részt BVT gyakorlat ellenőrzésén.  
A gyakorlatok - egy kivételével, Framochem Kft.- megfelelt eredménnyel zárultak.(a megismételt 
gyakorlat megfelelő volt)  
SKET gyakorlat végrehajtására és annak ellenőrzésére 0 esetben került sor. 
Ezen területet érintve évről-évre tapasztalható a biztonságos üzemeltetés irányába történő 
előrelépés, a védőeszközök darabszáma nő, a minőség javítására törekszenek az üzemeltetők, a 
veszélyes ipari védelmi ügyintézők tevékenysége nyomán a gyakorlatok és képzések a valóságban 
is megtörténnek. Az ellenőrzéssel kapcsolatos dokumentálás többnyire naprakész, ami nagyban 
megkönnyíti a gyakorlat ellenőrzésének lefolytatását mindkét fél vonatkozásában.  
Az üzemek gyakorlatairól szóló üzemeltetői értékelésről szóló jegyzőkönyvet az üzemeltetők külön 
felhívás nélkül eljuttatták az iparbiztonsági hatósághoz. 
 

KVT gyakorlatok megtartására a három település vonatkozásában (Sajószentpéter, Berente, 
Kazincbarcika) megtartásra került 2022.-ben Sajószentpéter és Berente 09. hónapban és 
Kazincbarcika 09. hónapban. A B-A-Z MKI mindhárom esetben megfeleltre értékelte a 
gyakorlatokat.  

 

 Létfontosságú rendszerelemek és kritikus infrastruktúra 

 

2020. július 1-jén hatályba lépett a létfontosságú rendszerek és létesítmények azonosításáról, 
kijelöléséről és védelméről szóló 2012. évi CLXVI. törvény módosítása, majd 2020. július 31-én a 

végrehajtásáról szóló 65/2013. (III. 8.) Korm. rendelet módosítása. 



 

A módosítások alapján a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság általános javaslattevő 
hatóságként jár el a kijelölési eljárások előkészítése során, majd a kijelölési eljárás során 
szakhatóságként, a kijelölést követően pedig nyilvántartó hatósági, továbbá komplex ellenőrzési 
hatáskört lát el. Fentiek alapján, a katasztrófavédelmi szerv helyi szintje nem jár el a továbbiakban 
szakhatóságként. 
 

2022-ben a kijelölt létfontosságú létesítmény területén jelentésköteles esemény nem történt.  
 

Veszélyesáru-szállítás 

 

A veszélyhelyzetet megelőző időszakban az elmúlt évek tapasztalatai és gyakorlata szerint történt a 
tervezés, miszerint a téli hónapokban jellemzően ADR telephelyi és RID ellenőrzések kerültek 
lefolytatásra, (figyelembe véve azon korábbi igazgatói utasítást, hogy az ellenőrzések száma 
időarányosan alakuljon az év egészét tekintve).  
A vizsgált időszakot tekintve, a 9 alkalommal folytattunk le ADR telephelyi ellenőrzést. 
Kirendeltségünkön jelenleg 2 fő rendelkezik VÁSZ biztonsági tanácsadói végzettséggel.  
 

Az OKF által meghatározott SZTÉR irányszámok esetében a Megyei Iparbiztonsági Főfelügyelő 
intézkedett ezen elvárt ellenőrzési számok emelésére. Az ellenőrzések lefolytatásához komoly 
előrelépést jelent a KIBE gépjármű, mely komfortos körülményeket teremt a jegyzőkönyv 
felvételéhez napszaktól és időjárástól függetlenül. 2022. szeptemberében az ellenőrzéseket a BM 
OKF utasítására havi 1 ellenőrzésre kellett csökkenteni és a költségtakarékosságot kellett előtérbe 
helyezni. 

Több Régiós, és több Disaster akció során, munkaidőn kívül is hajtottunk végre ADR 
ellenőrzést. VÁSZ supervisori ellenőrzést 2 alkalommal hajtottunk végre 2022.-ben. 

 

2022.12.31. VÁSZ ellenőrzési állapot 
 

ADR közúti ellenőrzés 

Elvárt ellenőrzés Végrehajtott ellenőrzés 

Jelölt 
jármű 
(db) 

Jelöletlen jármű 
(db) 

Jelölt jármű 
(db/alkalom) 

Jelöletlen jármű     
(db) 

50 20 80/14 21 

RID vasúti ellenőrzés 200 25 228/7 54 

ADR/RID telephelyi 

ellenőrzés 8/4 9/4 

 

Az elvégzett ellenőrzésekkel kapcsolatos helyi és központi adatszolgáltatási, nyilvántartási  
kötelezettségünknek eleget tettünk. (HADAR, KAP, HJT) 
 

A közúti ellenőrzések során az igénybe vett megállító- ellenőrző helyek az előző évekhez 
viszonyítva módosultak:  
Továbbra is a 26. sz. főúton a Bánrévei Határátkelő és a BC Zrt. IV. porta előtti parkoló valamint a 
26. számú főút BC Zrt. 23. porta- KV Beton Kft. parkoló előtti területen hajtottuk végre az 
ellenőrzések jelentős részét. Alternatív ellenőrzési helyszín lehet még a 26. főút Vadna-park előtti 
terület, amit alkalmanként tervezünk is ellenőrzési helyszínként. 
RID-ellenőrzés szempontjából a legmegfelelőbb helyszín továbbra is a Sajószentpéteri pályaudvar 
és a Bánrévei vasútállomás (határátkelő).  
Kirendeltségünk kényszerítő eszközeinek elhelyezését az utasítások szerint biztosítottuk, a 
meghatározott ciklusidejű belső ellenőrzéseket végrehajtottuk, továbbá a BAZ MKI illetékese ezen 



eszközök elhelyezésének körülményeit fél éves gyakorisággal ellenőrzi, hiányosságot nem tárt fel. 
2022. ben 1 db ADR bírság és 3 db RID bírság került kiszabásra összesen: 1.550.000-Ft. 

2022. 06.21-én végrehajtásra került az érintett állomány részére a Kényszerítő eszközök 
alkalmazása és gyakorlata témájú képzés. Kirendeltségünk kényszerítő eszközeinek elhelyezését az 
utasítások szerint biztosítottuk, a meghatározott ciklusidejű belső ellenőrzéseket végrehajtottuk, 
továbbá a BAZ MKI illetékese ezen eszközök elhelyezésének körülményeit fél éves gyakorisággal 
ellenőrzi, hiányosságot nem tárt fel 
 

VÁSZ rendkívüli események, balesetek 

 

Tárgyi évben 2 db VÁSZ baleset történt illetékességi területünkön. 
BorsodChem Zrt. sósavszivárgás, BorsodChem Zrt., Kazincbarcika, Bolyai tér 1. 2022. 04. 23. 

(VÁSZ esemény) 
 

 A jelzett helyen a vasúti kocsi (pályakocsi szám: 3780 7840517-2) füstölt. A töltet 80 UN 1789 
Klór-hidrogén sav (Sósav), 8, II 56000 liter volt. - A KML kiérkezéséig a szivárgást elhárították. - 
Megállapították, hogy a vasúti kocsi továbbítás szerinti jobb oldalán, annak a dómfedél alatt kb. 20 
cm-re, a palást egy pontján lyukas volt. -A BC Zrt. Létesítményi Tűzoltóságának erői a hivatásos 
tűzoltósággal együtt védősugár mellett biztosították a helyszínt. - Védő sugár és személyi 
védőfelszerelések mellett fa tömítő kúppal elhárították a szivárgást. - Kisorozták az érintett vasúti 
kocsit és egy másik vontató mozdonnyal külön menetbe visszautalták a klóralkáli üzem töltő/lefejtő 
helyére. - Itt ismételten meggyőződtek a szivárgás mentességről és megkezdték a kocsi töltetének 
átfejtését. 
 

Bánréve határátkelő sósavszivárgás 2022. április 26.-án Vasúti pályaudvaron.  
 

A Kazincbarcikai KVK ellenőreit riasztották a Bánréve Vasúti pályaudvarra. A helyszínen a 
37847840553-3 pályaszámú vasúti tartálykocsiból szivárgást tapasztaltak, melynek töltete 80 UN 

1789 KLÓR-HIDROGÉNSAV,8, II. volt 53780 kg mennyiségben.  
A baleseti eseményben érintett 1 darab rakott vasúti tartálykocsi a feladó, töltő BorsodChem Zrt. 
(Székhely: 3700 Kazincbarcika, Bolyai tér 1.) kazincbarcikai telephelyéről indult Bekaert Bohumin, 
s.r.o. (Székhely: Csehország, 735 51 Bohumin, Drátovenská 366.) csehországi, mint címzett 
telephelye felé. 
A MÁV Zrt. tolatásvezetője észlelte a 7. vágányon várakozó érintett vasúti kocsi szivárgását. 
Állomás bejárás során az érintett vasúti kocsinál folyást tapasztalt, azonnal értesítette Váradi József 
kocsivizsgálót, aki értesített az elhárításért felelős szervezeteket. A helyszínre riasztásra került még 
a MÁV Zrt. (1087 Budapest, Könyves Kálmán krt. 54-60.) Vasúti Vegyi Elhárító Egysége is.  
 

 Egyéb feladatok 

2022-ban jelentősen befolyásolta és meghatározta a szakterületek mindennapos tevékenységét a 
orosz-ukrán háború és a költséghatékonyság növelő intézkedések.  

                 Az ügyfelek által felmerült kérdésekre mind telefonon mind személyes konzultáció keretében a 
vonatkozó jogszabályok figyelembevételével, jelentősebb ügyekben az iparbiztonsági 
főfelügyelővel történő előzetes egyeztetést követően reagáltunk. 
 

A Megyei Iparbiztonsági Főfelügyelő által tartott havi képzések részben képzési anyag 
biztosításával önképzés keretében kerültek megtartásra. 
Az adatszolgáltatási és statisztikai kötelezettségünket határidőre teljesítettük, azok tartalmi része 
kielégítette a BM OKF és a B-A-Z. MKI által meghatározottakat. 
 

A KML munkaidőn túli készenlétet a kirendeltségek és az MKI heti váltásban, két-két csoportban 
látja el, kirendeltségünkről 7 fő kerül beosztásra, (mely létszámból 4 fő gépjárművezető 



beosztásba is tervezhető). A KML szolgálat ellátása során megerősítést nyert, hogy a rendszeresített 
műszerek és eszközök ismeret felújítása elengedhetetlen. Iparbiztonsági főfelügyelői utasítás 
alapján havi rendszerességgel került sor egész napos KML képzésekre, mely tartalmazott elméleti 
képzést és külső helyszínen gyakorlati feladatsort is. Ezen képzések megtartásában okozott 
nehézséget a járványhelyzet időszaka, amely idején az éppen szolgálatban lévő állomány 
gyakorolhatott. Összegzésképpen Kirendeltségünk teljesítette KML készenléttel kapcsolatos 
kötelezettségeit.  

 

Kirendeltségünkön 2 fő rendelkezik biztonsági tanácsadó végzettséggel. ADR-RID ellenőri 
végzettséggel 9 fő rendelkezik. 

 

 

HUMÁN SZAKTERÜLET 

 

A Humán Szolgálat Ügyrendje, és a megváltozott körülményekhez és feladatellátáshoz aktualizált 
munkaköri leírások biztosítják jelenleg a szakterületen folyó munkavégzéshez szükséges 
szabályozási kereteket. A Kirendeltségen a Kirendeltség-vezető és a Megyei Humán Szolgálat 
felügyelete, a heti feladatszabó értekezletek és napi koordinációs értekezletek biztosítják a 
feladatellátáshoz szükséges információkat és iránymutatásokat. 
A Szakirányítási tevékenység keretében a Megyei Humán Szolgálat ellenőrizte és folyamatosan 
ellenőrzi a kirendeltségen humán feladatot ellátó kolléganő munkáját.  
 

A személyi állomány feltöltöttsége:  
A kirendeltség szervezeti felépítése és rendszeresített létszáma nem változott számottevően.  
A Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség 234 fő státusszal rendelkezik. A kirendeltség 
szervezetét az értékelt időszak végén 232 hivatásos és 2 rendvédelmi igazgatási alkalmazott, 
összesen 234 státusz alkotja. A betöltetlen státuszok száma folyamatosan csökkent, a tényleges 
létszám jelenleg 222 fő. A feltöltöttség 95 %-os, mindössze 1 tiszti, 10 tiszthelyettesi beosztás 
betöltetlen. A vezetői beosztások tekintetében nem történt változás. Jelenleg valamennyi vezetői 
beosztás betöltött. A kirendeltség állományába az értékelt időszakban kinevezéssel vagy 
áthelyezéssel összesen 8 fő érkezett, emellett 11 fő jogviszonya szűnt meg, vagy távozott 
áthelyezéssel, illetve közös megegyezéssel, 1 főt nyugdíj előtti rendelkezési állományba helyeztünk. 
A fluktuáció mértéke nem volt számottevő.  

Eltérő státuszon foglalkoztatottak helyzete: 
Az eltérő foglalkoztatások száma nőtt, gépjárművezetői alaptanfolyam hiánya miatt 11 fő van 
gépjárművezetői státuszon beosztott tűzoltóként kinevezve. 
 

Teljesítményértékelés: 
A teljesítményértékeléssel és minősítéssel kapcsolatos feladatokat az értékelő vezetők az 
előírásoknak megfelelően hajtották végre. Az egyéni teljesítményértékelések és minősítések 
határidőre elkészültek, azok tartalma, formája megfelelő volt. A hivatásos állományból az éves 
egyéni teljesítményértékelések alapján 2022-ben 197 fő (89 %) részesült teljesítményjuttatásban. 

A kirendeltség normasértő, valamint fegyelmi helyzete: 
Fegyelmi eljárás a szabályok szándékos áthágásából adódóan nem indult a vizsgált időszakban.  
Önhibás gépjárműbaleset során két fő ellen indult eljárás az aktuális kártérítési szabályzat alapján 
került lefolytatásra, ami kártérítés megfizetése és figyelmeztetésben való részesítéssel zárult. 

A kirendeltség és szervezeti elemei vonatkozásában a normasértő cselekmények száma az elmúlt 
években alacsony, a parancsnoki fegyelemkezelő tevékenység eredményeként az állomány 
normakövető magatartása megfelelő.  



 

Elismerések adományozása: 
Az értékelt időszakban az állomány számos tagja részesült Igazgatói tárgyjutalmazásban. Számos 
alkalommal kaptak az állomány tagjai a hősies helytállásukért elismerést, valamint tanácsosi címet. 

Munkavédelem: 
A munkavédelmi feladatok megfelelő szakmai irányítással zajlottak. A munkavédelmi oktatások a 
személyi állomány részére rendszeresen megtartásra kerültek. A kirendeltség területén tartott 
munkavédelmi szemlék, illetve bejárások tapasztalatai alapján a jogszabályokban előírt 
munkavédelmi követelmények teljesülnek, az egyéni védőeszközzel történő ellátás mennyiségileg 
és minőségileg megfelelő színvonalú. Az előírt alkoholszondás ellenőrzéseket havi rendszerességgel 
végezték, eredményük minden esetben negatív volt.  
 

Alkalmassági vizsgálatok: 
A Területi Egészségügyi Pszichológiai és Munkabiztonsági Ellátó Központ biztosította a 
kirendeltség személyi állománya egészségügyi és pszichológiai alapellátását. Az éves 
állapotfelmérések és időszakos szűrővizsgálatok eredményei alapján a hivatásos állomány fizikai 
állóképessége, egészségi és pszichikai állapota jó szintű.  
A személyi állomány soros járandóságait hiánytalanul megkapta. Az éves szabadságok kiszámítása 
pontos, tervezésük, kiadásuk és nyilvántartásuk megfelelő. Valamennyi munkakörre rendelkeznek 
érvényes, szabályos munkaköri leírással. A vezetők a személyzeti munkára vonatkozó 
jogszabályokat ismerik, azokat megfelelően alkalmazzák. A beadványok rendezése törvényes, az 
ügyintézési határidőket betartják. A Szenyor for Windows nyilvántartó rendszer adatbázisa 
naprakész, a személyzeti állományparancsok előkészítése megfelelő színvonalú. A jogszabály által 
előírt nemzetbiztonsági ellenőrzések kezdeményezése megtörtént, a vagyonnyilatkozat-tételi 
kötelezettségüknek az érintettek határidőre eleget tettek. Az OKF utasítására a Kirendeltség és a 
tűzoltóságok állományának személyi anyag dossziéi a Megyei Igazgatóság humán szolgálatán egy 
külön zárható helyiségben találhatók, a Kazincbarcikai humán kiemelt főelőadó feladata volt azok 
kezelése, karbantartása, minden irat lefűzése, melyhez minden héten legalább egy nap be kellett 
utazni, a Humán Szolgálatvezető berendelése alapján és ott folytatni a munkavégzést. A humán 
kiemelt főelőadó betegsége, illetve szülési szabadság távolléte miatt a feladatokat helyettesítéssel, 
megosztottan, a megyei humán főelőadó és a helyi humán előadó végzi.    
 

GAZDASÁGI SZAKTERÜLET                                                                                                                             

                                                                                                                                                                                                        

A Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség havi 30.000,- Ft, a kirendeltséghez tartozó 
tűzoltóparancsnokságok havi 50.000,- Ft, az őrsök havi 15.000,- Ft összeggel gazdálkodtak az erre 
vonatkozó gazdasági igazgató-helyettesi utasításnak megfelelően. A gazdasági igazgató-helyettes 

intézkedése szerint ezen említett összegeknek csak a felét lehet felvenni havonta, a másik felét 
tartalékban kell tartani. 
A rendelkezésre álló összegeket a gépjárművek, az épületek üzemeltetésére használták fel. 
A felhasznált vásárlási előleggel valamennyi szervezeti egység műszaki biztonsági tisztje, illetve a 
gazdasági ügyintéző az előírt dokumentumok alapján minden hónapban maradéktalanul elszámolt. 
A havi nem rendszeres kifizetések számfejtéséhez, szükséges adatszolgáltatásokat (munkába járás 
költségtérítése, napidíjak, készenléti ügyelet elszámolása, túlmunka elszámolások) a gazdasági 
ügyintéző közreműködésével határidőre teljesítettük. 
A különféle adókedvezmény, a Cafetéria igényléseket határidőben megküldtük a BAZ MKI 
Költségvetési Osztálya részére, az ezekben, valamint az állományt érintő adatokban (bankszámla 
szám módosítás, lakcímváltozás) bekövetkezett változásokat, szociális segély, szemüveg, fogpótlás 
költségtérítés igényléseket folyamatosan továbbítottuk. 
 

Gépjármű üzemeltetés 



 A koronavírus elleni védekezéshez az OMSZ részére, korábban a kirendeltség 2 db, Kazincbarcikai 
HTP 2 db, Ózdi HTP 1 db személygépjárműve került átadásra, a kirendeltség 2023. 01.01.-ig egyet 

visszakapott. 

A Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség 5 db ügyintéző személygépkocsival, és 1 db 
Mercedes Sprinter tehergépjárművel rendelkezik. 
A Kazincbarcikai Hivatásos Tűzoltó parancsnokság használatában 5 db gépjárműfecskendő (ebből 
2 db tartalék), 1 db országúti gyorsbeavatkozó, 1 db magasból mentő tűzoltó gépjármű, 1 db 
vízszállító gépjármű, 4 db ügyintéző gépjármű, 1 db K-teher, 1 db utánfutó, 1 db erdőtüzes 
gépjármű, az Aggteleki KVŐ használatában 1 db gépjárműfecskendő üzemelt a 2021.évben. 
Az 4 db ügyintéző gépjármű közül, 2 db ideiglenesen átadásra került az OMSZ részére még 2020 
októberében valamint 1 db gépjármű (HFH-685) a diósgyőri laktanyában van tárolva, amely 
selejtezésre van tervezve.  
Az Ózdi HTP használatában 3 db gépjárműfecskendő (ebből 1 db tartalék), 1 db országúti 
gyorsbeavatkozó, 1 db magasból mentő tűzoltó gépjármű, 1 db vízszállító gépjármű 
(üzemképtelen), 3 db ügyintéző gépjármű, 1 db utánfutó, 1 db erdőtüzes gépjármű, az  
A 3 db ügyintéző gépjármű közül, 1 db ideiglenesen átadásra került az OMSZ részére. 
A Szendrői HTP használatában 2 db gépjárműfecskendő, 1 db vízszállító, 1 db erdőtüzes gépjármű, 
1 db ügyintéző személygépkocsi, 1 db utánfutó és 1 db kishajó, a Kazincbarcikai HTP-n tárolt 1 db 
tartalék gépjárműfecskendő, a Bódvaszilasi KvŐ használatában 1 db gépjárműfecskendő üzemelt  
A kirendeltségünkhöz rendelt gépjárműfecskendők közül év végén összesen 4 db tartalékszerként 
üzemelt, melyek a megye többi tűzoltóparancsnokságán vagy őrsén a meghibásodott szerek helyett 
működtek.  
A gépjárművek üzemeltetése során kirendeltségünk nagy figyelmet fordít a BM OKF Főigazgatója 
és a B-A-Z Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatójának gépjármű üzemeltetésére 
vonatkozó intézkedéseiben, valamint az Igazgatóság egyéb gépjármű üzemeltetéssel kapcsolatos 
utasításaiban foglaltak maradéktalan betartására és végrehajtására. Az intézkedésekben foglaltak a 
személyi állomány részére ismertetésre kerültek. Az év közepétől már a gépjárművek 
igénybevételét előre tervezni kell, csak a szükséges mozgás engedélyezett, gazdasági szempontból 
ez megtakarítást eredményez.   
Különös gondot fordítunk a menetlevelek vezetésére, azok vezetését folyamatosan ellenőrizzük. A 
menetlevelek vezetésérő valamennyi egységünkben rendszeresen oktatást tartottunk a 
gépkocsivezetők részére, mely során ismertettük az Igazgatóság által megküldött menetlevél 
vezetésére vonatkozó tudnivalókat.  
A gépjárműveket hetente hétfőnként tartjuk karban. A heti és az eseti karbantartások 
dokumentálásra kerülnek a Gépjármű nyilvántartó programba, valamint rögzítve van a programban 
a gépjárművek havi kezdő és záró kilométeróra állása, üzemképtelen napok száma, a menetleveleik 
száma, a hibajelentések is. Az új intézkedés értelmében a gépjárműveken napi műszaki vizsgálatot 
kell végrehajtani, amit szintén rögzítünk a JNYP-ben. 

Gépjárművezetőink a gépjármű vezetéséhez, kezeléséhez jogosító érvényes dokumentumokkal 
(vezetői engedély, PÁV vizsga, gépjármű tűzoltás technika-kezelő típusvizsga) rendelkeznek. A 
dokumentumok érvényességét folyamatosan figyelemmel kísérjük. 
A gépjárművekkel kapcsolatos Megyei Igazgatóság által kért adatszolgáltatásoknak minden esetben 
határidőre eleget tettünk. 
Gépjárműveink műszaki vizsgáztatása az esedékesség időpontjában végrehajtásra került. 
Gépjárműfecskendőink, a vízszállító gépjármű és a magasból mentő tűzoltó gépjármű tűzoltó 
technikai felülvizsgálatát a szabályozásoknak megfelelő időszakonként elvégeztetjük. 
Eszközeink meghibásodása esetén a javításokat a Megyei Igazgatóság engedélyének birtokában 
javíttatjuk, a javítást a BM Heros Zrt. műhelyeiben végeztetjük el.  
A meghibásodások dokumentálása az üzemeltetési naplóban valamint a gépjármű nyilvántartó 
programban is történik. A járművek összesített futásteljesítményét már nem kell kimutatni, minden 
adat kinyerhető a programból. 
A gépjárművek havi és negyedéves üzemanyag elszámolását minden esetben határidőre elvégeztük, 



az azzal kapcsolatos dokumentációkat az Igazgatóság részére leadtuk. 
A gépjárművek szemléi, téli-nyári felkészítése 2022. évben is megtörtént (ablakmosó feltöltése, 
gumiabroncsok cseréje, fagyálló feltöltése, gépjárművek műszaki állapotának ellenőrzése). 
A járművekbe beszerelt járműkövető rendszer üzemeltetése, kezelése, a felmerült problémák 
folyamatos, többszöri javítását követően folyamatosan biztosított. A gépjárműveknek a JKR 
program minden nap generál egy elektronikus menetlevelet és ezt ellenőrizni kell minden nap. 
 

Műszaki tevékenység 

A kirendeltségünk üzemeltetésében lévő felülvizsgálatra kötelezett eszközeinek időszakos 
felülvizsgálata időben végrehajtásra került. Az időszakos felülvizsgálatok elvégzésére a Megyei 
Igazgatóság engedélyének birtokában intézkedünk. A légzésvédelmi eszközeink közül a légző 
álarcok féléves, a nyomáscsökkentők, tüdő automaták éves felülvizsgálaton estek át.  
A légző álarcok vonatkozásában már málházott álarcokat használ a beavatkozó állomány, amit 
minden egyes használat után újra bevizsgáltra kell cserélni a BAZ MKI-n. 

Félévente felülvizsgálatot végeztettünk a gázérzékelő műszereink, a SUPERPASS II személyi 
figyelmeztető készülék esetében. 
Éves felülvizsgálatot végeztettünk el a feszítő-vágó, az emelőpárnák, a légzsák leszorító 
felszerelések, a gázvédőruhák, kézi tűzoltó készülékek, a START készenléti rendszer, az egyéb 
kisgépek (láncfűrészek, gyorsdarabolók, szivattyúk, áramfejlesztők) vonatkozásában. 
A terhelési próbára kötelezett eszközeink esetében a terhelési próbákat elvégeztük, a terhelési 
próbák elvégzéséről a jegyzőkönyveket elkészítettük. 
Megfelelő mennyiségű és állapotú EDR kézi és stabil rádióval rendelkezünk, minden gépjárműbe 
épített rádió és kézi rádió üzemképes. 
A gépjárműfecskendőkbe, a vízszállító és a magasból mentő gépjárművekbe beépített Pajzs Mini 
PC-k tabletekre lettek cserélve, ezek működése megfelelő.  
A híradóközpontok műszaki felszereltsége és ellátottsága megfelelő, a feladatok ellátásához 
alkalmas. Mindhárom tűzoltóságon beépítésre került a GVR rendszer. A híradópultok állapota 
megfelelő, annak karbantartása az Igazgatósággal szerződésben álló vállalkozóval történik, 
meghibásodás esetén a javíttatás szintén ugyanazzal a vállalkozóval történik.  
 

Informatikai felszereltség, tevékenység 

A kirendeltségünkön az informatikai ellátottság megoldott, az egységek számítástechnikai 
eszközökkel ellátottak. 
Az ügykezelő részére a régi, elavult gép helyett biztosított újabb számítógép következtében a 
kirendeltség állománya hatékony, megbízhatóan működő számítógépekkel rendelkezik. 
Bárminemű informatikai gond akad azt az Igazgatóság informatikai dolgozói megoldják. 
 

Ruházat, felszerelés 

A 2022. évben 2 alkalommal végeztünk ruházati szemlét, és riadócsomag ellenőrzést (a koronavírus 
járvány miatt), az arról készült jegyzőkönyvet az Igazgatóság részére felterjesztettük. 
Megfelelő mennyiségű és minőségű bevetési védőruhával rendelkezünk, a szakadt, sérült védőruha 
javítására intézkedünk. Minden készenléti szolgálatot ellátó munkavállaló rendelkezik megfelelő 
minőségű tűzoltó védősisakkal, mászó övvel, bontó baltával, baltatokkal, tömlőtartó kötéllel.  
 

Az elhasználódott csizmák pótlása az Igazgatóság közreműködésével biztosított.  
Az utánpótlási ruházati illetmény terhére Megyei Igazgatóság által beszerzett egyenruházati 
termékek a személyi állomány részére kiosztásra kerültek. 
A 2022. évben kifizetett utánpótlási ruházati ellátmány felhasználásával, valamennyi arra jogosult 
állománytag elszámolt. 
 

Laktanya üzemeltetés 

A rezsicsökkentés érdekében intézkedések kerültek bevezetésre, amelyek ellenőrzése folyamatosan 



történik. A Kazincbarcikai KvK és a Kazincbarcikai HTP működése egy épületben történik. 
A feladatok ellátásához rendelkezünk elegendő helyiséggel, azok állapota megfelelő. 
A két laktanya épületein a tűzoltók karbantartási, állagmegóvási munkái folyamatosak. 
Az állomány jóvoltából a 2020-ban kicserélt és felújított szertárkapuk körüli homlokzat szigetelése 
és nemes vakolattal történő színezése az évben megtörtént, továbbá felújításra és áthelyezésre került 
egy tárolásra használt fém konténer, növelve ez által a laktanya parkolási kapacitását. 
Az Aggteleki Katasztrófavédelmi Őrs épületének állapota, az Őrs elhelyezési körülményei 
megfelelőek. 
Az Ózdi laktanyaépület nyílászáróinak cseréje a kor és a hatékony energiagazdálkodás 
követelményeinek is megfelelőekre két ütemben, 2022 szeptemberére megtörtént, jelentősen 
növelve ezzel a laktanya komfortját, csökkentve a fűtés költségeit. 
 

A Szendrői HTP-n a feladatok ellátásához rendelkeznek elegendő helyiséggel, azok állapota 
megfelelő. A közmunkaprogram keretében, valamint az állomány bevonásával, folyamatos 
karbantartási, és felújítási munkálatokat végeztek.  
A Bódvaszilasi Katasztrófavédelmi Őrs épületének állapota, az Őrs elhelyezési körülményei 
megfelelőek. A készenléti állomány jóvoltából az épület mögött egy szalonnasütő hely került 
kialakításra. A feladatok ellátásához szükséges berendezésekkel, eszközökkel rendelkezik az 
állomány. 
 

 

Kazincbarcika, elektronikus bélyegző szerint 
 

 
Mell.: - 

Terjedelem:  31 oldal (a kiadmányozó pótlap nélkül) 
Kapja:  címzett  (biztonságos kézbesítési szolgáltatás útján - Nova SZEÜSZ) 
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tudomásul vételéről 

 
 
Kazincbarcika Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az előterjesztést 
megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza: 
 
Kazincbarcika Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Tájékoztatóban 
foglaltakat tudomásul veszi és egyúttal köszönetét fejezi ki a Borsod-Abaúj-Zemplén 
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség vezetőjének és az állomány valamennyi munkatársának az eltelt 
időszakban végzett áldozatos munkájáért. 
 
Felelős:   Szitka Péter polgármester 
Határidő:   2023. szeptember 28. 
 
 


